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SIMULADO GERAL CEI

1.Um tonel está com 
[image: image1.wmf]30%

 da sua capacidade preenchida por um certo combustível. Sabendo que esse tonel tem diâmetro de 
[image: image2.wmf]60cm

 e altura de 
[image: image3.wmf]600

cm,

π

 a quantidade de combustível contida nesse tonel, em litros, é:
[image: image4.wmf] 
a) 
[image: image5.wmf]1,62

   
b) 
[image: image6.wmf]16,2

   
c) 
[image: image7.wmf]162

   
d) 
[image: image8.wmf]180

   
e) 
[image: image9.wmf]162.000

   
2. As medidas do comprimento e da altura (em metros) do outdoor retangular, representado na figura abaixo, são exatamente as soluções da equação 
[image: image10.wmf]2

x10x210.
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[image: image11.wmf]
Dessa forma, é correto afirmar que a área desse outdoor é: 
a) 
[image: image12.wmf]2

10m.

   
b) 
[image: image13.wmf]2

20m.

   
c) 
[image: image14.wmf]2

21m.

   
d) 
[image: image15.wmf]2

24m.


e)  26 m2

3. Doze pontos são assinalados sobre quatro segmentos de reta de forma que três pontos sobre três segmentos distintos nunca são colineares, como na figura.

[image: image16.wmf]
O número de triângulos distintos que podem ser desenhados com os vértices nos pontos assinalados é: 
a) 
[image: image17.wmf]200.

   
b) 
[image: image18.wmf]204.

   
c) 
[image: image19.wmf]208.

   
d) 
[image: image20.wmf]212.

   
e) 
[image: image21.wmf]220.

   
4.  Cinco cartas de um baralho estão sobre uma mesa; duas delas são Reis, como indicam as imagens.

[image: image22.wmf]
Após serem viradas para baixo e embaralhadas, uma pessoa retira uma dessas cartas ao acaso e, em seguida, retira outra.

A probabilidade de sair Rei apenas na segunda retirada equivale a: 
a) 
[image: image23.wmf]1

2

   
b) 
[image: image24.wmf]1

3

   
c) 
[image: image25.wmf]2
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d) 
[image: image26.wmf]3

10

   
e) 1
5. Uma turma de uma escola central de Porto Alegre recebeu a seguinte questão em sua primeira prova no Ensino Médio:

Um dos valores de 
[image: image27.wmf]x

 que soluciona a equação 
[image: image28.wmf]2
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 é igual ao número de centros culturais localizados nas proximidades do centro da cidade. Esse número é: 
a) 
[image: image29.wmf]3

   
b) 
[image: image30.wmf]4

   
c) 
[image: image31.wmf]5

   
d) 
[image: image32.wmf]6

   
e) 
[image: image33.wmf]7

   
6. A imagem abaixo reproduz a bandeira de uma das nações mais desenvolvidas em todo o mundo, o Japão. 
[image: image34.wmf]
Sabendo que a bandeira tem formato retangular de dimensões 
[image: image35.wmf]8cm

 e 
[image: image36.wmf]12cm,

 e um círculo central de 
[image: image37.wmf]2cm

 de raio, usando 
[image: image38.wmf]3,

π

=

 podemos afirmar que a área da bandeira pintada de branco, em centímetros quadrados, é: 
a) 
[image: image39.wmf]96.

   
b) 
[image: image40.wmf]84.

   
c) 
[image: image41.wmf]12.

   
d) 
[image: image42.wmf]72.

   
e) 
[image: image43.wmf]90.

   
7. As ações de uma empresa variaram semanalmente conforme os dados da figura a seguir.

[image: image44.wmf]
De acordo com os dados apresentados, o período de maior variação ocorreu entre as semanas. 
a) 2 e 3    
b) 1 e 2    
c) 4 e 5    
d) 3 e 4    
e) 5 e 6    
8.  O gráfico abaixo apresenta informações sobre a relação entre a quantidade comprada 
[image: image45.wmf](x)

 e o valor total pago 
[image: image46.wmf](y)

 para um determinado produto que é comercializado para revendedores. 

[image: image47.wmf]
Um comerciante que pretende comprar 
[image: image48.wmf]2.350

 unidades desse produto para revender pagará, nessa compra, o valor total de: 
a) 
[image: image49.wmf]R$4.700,00.

   
b) 
[image: image50.wmf]R$2.700,00.

   
c) 
[image: image51.wmf]R$3.175,00.

   
d) 
[image: image52.wmf]R$8.000,00.

   
e) 
[image: image53.wmf]R$1.175,00.

   
9. Quando estudamos Cinemática, em Física, aprendemos que podemos calcular a altura de uma bala atirada para cima pela fórmula


[image: image54.wmf]2
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onde 
[image: image55.wmf]h

 é a altura, em metros, atingida após 
[image: image56.wmf]t

 segundos do lançamento. Qual o menor intervalo de tempo para a bala atingir 
[image: image57.wmf]1.875

 metros de altura? 
a) 
[image: image58.wmf]20s.

   
b) 
[image: image59.wmf]15s.

   
c) 
[image: image60.wmf]5s.

   
d) 
[image: image61.wmf]11s.

   
e) 
[image: image62.wmf]17s.

   
10. (G1 - ifsp 2017)  Leia o trecho adaptado abaixo para responder à questão.

“A perereca-macaco-de-cera, encontrada na América do Sul e Central, é capaz de aguentar mais tempo no sol forte do que outras espécies de anfíbios, devido à secreção de cera que reduz a perda de água por evaporação, protegendo sua pele.”

Fonte: http://biologiavida-oficial.blogspot.com.br/2014/04/phyllomedusasauvagii.html.
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A área territorial da América Central é de, aproximadamente, 
[image: image64.wmf]2

523.000km.

 Assinale a alternativa que apresenta a área em potência de base 
[image: image65.wmf]10.

 
a) 
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c) 
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d) 
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e) 
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Competências e habilidades – Matemática

1- Competência de área 2 – Utilizar o conhecimento geométrico para realizar a leitura e a representação da realidade e agir sobre ela.
H9 – Utilizar conhecimentos geométricos de espaço e forma na seleção de argumentos propostos como solução de problemas do cotidiano.

 
2- Competência de área 5 – Modelar e resolver problemas que envolvem variáveis socioeconômicas ou técnico-científicas, usando representações algébricas.
H21 – Resolver situação-problema cuja modelagem envolva conhecimentos algébricos.

H22 – Utilizar conhecimentos algébricos/geométricos como recurso para a construção de argumentação.

3- Competência de área 1 – Construir significados para os números naturais, inteiros, racionais e reais.
H2 – Identificar padrões numéricos ou princípios de contagem.

4- Competência de área 7 – Compreender o caráter aleatório e não determinístico dos fenômenos naturais e sociais e utilizar instrumentos adequados para medidas, determinação de amostras e cálculos de probabilidade para interpretar informações de variáveis apresentadas em uma distribuição estatística.
H30 – Avaliar propostas de intervenção na realidade utilizando conhecimentos de estatística e probabilidade.
5- Competência de área 5 – Modelar e resolver problemas que envolvem variáveis socioeconômicas ou técnico-científicas, usando representações algébricas.
H21 – Resolver situação-problema cuja modelagem envolva conhecimentos algébricos.

6- Competência de área 2 – Utilizar o conhecimento geométrico para realizar a leitura e a representação da realidade e agir sobre ela.
H8 – Resolver situação-problema que envolva conhecimentos geométricos.
7- Competência de área 6 – Interpretar informações de natureza científica e social obtidas da leitura de gráficos e tabelas, realizando previsão de tendência, extrapolação, interpolação e interpretação.
H24 – Utilizar informações expressas em gráficos ou tabelas para fazer inferências.

H25 – Resolver problema com dados apresentados em tabelas ou gráficos.

H26 – Analisar informações expressas em gráficos ou tabelas como recurso para a construção de argumentos.
8- Competência de área 6 – Interpretar informações de natureza científica e social obtidas da leitura de gráficos e tabelas, realizando previsão de tendência, extrapolação, interpolação e interpretação.
H24 – Utilizar informações expressas em gráficos ou tabelas para fazer inferências.

H25 – Resolver problema com dados apresentados em tabelas ou gráficos.

9- Competência de área 6 – Interpretar informações de natureza científica e social obtidas da leitura de gráficos e tabelas, realizando previsão de tendência, extrapolação, interpolação e interpretação.
H24 – Utilizar informações expressas em gráficos ou tabelas para fazer inferências.

H25 – Resolver problema com dados apresentados em tabelas ou gráficos.

10- Competência de área 1 – Construir significados para os números naturais, inteiros, racionais e reais.
H1 – Reconhecer, no contexto social, diferentes significados e representações dos números e operações – naturais, inteiros, racionais ou reais.

H3 – Resolver situação-problema envolvendo conhecimentos numéricos.

Gabarito:  
Resposta da questão 1:
 [C]
O volume do tonel será dado por:


[image: image71.wmf]2
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 onde 
[image: image72.wmf]r

 é a medida do raio do tonel e 
[image: image73.wmf]h

 a medida de sua altura.
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Resposta da questão 2:
 [C]

Obtendo as raízes de 
[image: image75.wmf]2
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 através da Fórmula de Bhaskara, temos:
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Logo, como a área do outdoor 
[image: image77.wmf]out
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 é dada pelo produto de seus lados, temos: 
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Resposta da questão 3:
 [D]

Há 
[image: image79.wmf]12
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 maneiras de escolher três pontos quaisquer. Dentre essas possibilidades, devemos descontar aquelas em que não se pode formar um triângulo. Temos dois segmentos de reta que apresentam quatro pontos cada um, resultando, portanto, em 
[image: image80.wmf]4
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 possibilidades.

A resposta é 
[image: image81.wmf]2208212.
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Resposta da questão 4:
 [D]

A probabilidade de não sair um rei na primeira retirada é 
[image: image82.wmf]3

,

5

 enquanto que a probabilidade de sair um rei na segunda retirada, dado que não saiu um rei na primeira retirada, é 
[image: image83.wmf]21
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 Portanto, pelo Teorema do Produto, segue que a probabilidade pedida é 
[image: image84.wmf]313
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Resposta da questão 5:
 [B]

Desde que 
[image: image85.wmf]x

 é um número inteiro positivo, temos:
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Resposta da questão 6:
 [B]

A área 
[image: image87.wmf]A

 pintada de branco será dada pela diferença entre a área 
[image: image88.wmf]R

A

 do retângulo e a área do círculo 
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Logo:
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Resposta da questão 7:
 [A]

Variação: considerando que a distância entre duas linhas horizontais é de 
[image: image91.wmf]0,02,

 podemos escrever que as variações em cada um dos intervalos são:

Entre 
[image: image92.wmf]1

 e 
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Entre 
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 e 
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Entre 
[image: image98.wmf]3

 e 
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Entre 
[image: image101.wmf]4

 e 
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 menor que 
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Entre 
[image: image104.wmf]5

 e 
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 menor que 
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 e maior que 
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Portanto, a maior variação ocorreu entre as semanas 
[image: image108.wmf]2

 e 
[image: image109.wmf]3.

  
Resposta da questão 8:
 [E]

Tem-se que 
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 isto é, 
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 Portanto, para 
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Resposta da questão 9:
 [B]

Fazendo 
[image: image114.wmf]h1875,
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 temos:
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Como foi pedido o menor intervalo de tempo, temos 
[image: image116.wmf]t15s.
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Resposta da questão 10:
 [B]
Transformando em 
[image: image117.wmf]523.000

 em potência de 
[image: image118.wmf]10,

 temos:
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